

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большебодинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XII
ВОСКРЕСЕНЬЕ 27
декабря 1942 года № 134 (1531)
цена 5 коп.

Все силы—на подготовку к весеннему севу

(С пленума райкома ВКП(б))

25 декабря пленум райкома ВКП(б) обсудил вопрос об итогах сельскохозяйственного года и подготовке к весеннему севу 1943 года. Докладчик—секретарь райкома ВКП(б) тов. Перевозчиков отметил, что несмотря на трудности военного времени колхозники района, воодушевленные призывом товарища Сталина—дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и сырья для промышленности, провели все сельскохозяйственные работы гораздо лучше и организованнее, чем в прошлые годы. В 1942 году посевная площадь яровых и озимых культур увеличена на 1.112 гектаров. Перевыполнена план сенокошения, заложено силоса на 6.115 тонн больше, чем в прошлом году. Уборка урожая закончена за 45 дней раньше прошлогоднего. За 11 месяцев поголовье крупного рогатого скота в колхозах района увеличилось на 39,9 проц., овец—на 19,2 проц. и свиней—на 35.

Первое место в соревновании занял Плларионовский сельсовет. Успешно провели все сельскохозяйственные работы Чиресский сельсовет, колхозы «Прогресс», им. Сталина (Усад), «Вторая пятилетка», «Удар по капиталу» и «Победа». Передовыми по развитию животноводства являются колхозы «Чека», «Безбожник», им Ленина (Апраксино) и «Горный».

Однако, — говорит докладчик, — мы должны отдавать себе ясный отчет в том, что наш район является отстающим в области. Особенно плохо работали на протяжении всего сельскохозяйственного года колхозы «Красный металлист», «Красный партизан», «Знамя Октября», «Путь к социализму», им. Жданова, которые затянули обмолот хлебов и хлебопоставки. При наличии всех возможностей до сего времени не рассчитались с государством колхозы им. Молотова, «1-е мая», «Путь борьбы», Черновского сельсовета. В результате район выполнил немногим более 80 проц. годового плана хлебосдачи.

Пленум райкома ВКП(б) обязал первичные партийные организации, сельские советы, дирекцию МТС и правления колхозов полностью заключить обмолот хлебов, вытирание семянников клевера и обеспечить сдачу хлеба и картофеля государству до 1 января 1943 года, а также решительно усилить сдачу конопли. Необходимо организовать быстрейшее выполнение своих обязательств перед государством хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

Большое внимание докладчик и выступающие в прениях уделяли общественному живот-

воводству. Район не выполнил план развития животноводства по крупному рогатому скоту, овцам и птице. В колхозах М. Майданского сельсовета, «Непобедимая рать», им. Сталина, (Б. Бодино) сельсовета, скот содержится в плохих условиях, что приводит к гибели скота и угрожает создать большой отход молодняка. В колхозах «Путь к социализму», «Путь борьбы», Черновского сельсовета, им. Чапаева и других неизжito небрежное, варварское отношение к коню. Пленум предложил принять все меры к недопущению сброски и падежа скота, установить строгий контроль за сохранением всего поголовья, тщательно разбирать каждый случай падежа и виновных привлекать к ответственности, взыскивая с них суммы причиненных убытков.

— Сейчас все внимание, — сказал тов. Перевозчиков, — должно быть переключено на подготовку к весеннему севу. Передовые районы Горьковской области широко развернули подготовку к весне. Однако, многие руководители колхозов нашего района все еще расплачиваются, считая, что «весна далеко—подготовиться успеем».

Чрезвычайно медленно развертывается в колхозах ремонт сельхозмашин и инвентаря. Целькозавод имеет возможность временно послать на ремонт несколько специалистов. Но ни один колхоз Апраксинского сельсовета не оказался подготовленным к началу ремонта: в одном из них нет угля, в другом еще не собран инвентарь и т. д. Плевум отметил крайне неудовлетворительную работу МТС, которая не выполнила план тракторных работ и исключительно медленно развертывает ремонт тракторов и машин. Райзо, председатель колхозов и директор МТС обязаны усилить ремонт тракторов, сельхозмашин, прицепного инвентаря и транспортных средств, используя для этого всех трактористов, слесарей, кузнецов, а также все колхозные кузницы.

Пленум потребовал закончить засыпку семян по каждой культуре до 5 января 1943 года. В этот же срок закончить первое сортирование и проверку качества семян через контрольно-семенную лабораторию. Необходимо строго выполнять график работы в колхозах зерноочистительных машин.

Неудовлетворительно проходит заготовка местных удобрений. Многие колхозы до сего времени не приступили к вывозке навоза. Пленум потребовал немедленного и безусловного выполнения решения XII пленума обкома ВКП(б) о выделении на вывозку удобрений

(Окончание см. на 2 стр.)

I. НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 24 декабря наши войска в районе среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, продвинулись на 20—25 километров. Всего за 8 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 135—190 километров.

Наши войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—Михайлов-Александровский, Колодези, Маньково-Березово, Селивановка, районные центры Скосырская и Милютинская и крупные железнодорожные станции—Чайкин, Шептуховка.

К исходу 24 декабря количество пленных увеличилось на 5.600 человек. Всего за вре-

мя боев с 16 по 24 декабря наши войска захватили в плен 42.200 солдат и офицеров противника.

За 23 декабря противник оставил на поле боя более 6.000 трупов солдат и офицеров.

II. НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ

На-днях наши войска в районе юго-восточнее Нальчика перешли в наступление и, сломив сопротивление противника, продвинулись на 18—20 километров. Наши войсками заняты крупные населенные пункты Дзуринау, Кадгорон, Ардон, Алагир, Ногнай.

Совинформбюро.

В последний час

I. НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 25 декабря наши войска в районе среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—Фисенково, Марковка (западнее Кантемировка) Бугаевка, Россоковатый, Бондаревка, Греково, Фоминка, Кутейников, районный центр и крупная железнодорожная станция Мальчевская.

К исходу 25 декабря количество пленных увеличилось на 7.500 человек. Всего за время боев с 16 по 25 декабря ваши войска захватили в плен 49.700 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 25 декабря наши войсками захвачено: танков—172, орудий—1877, винтовок—54 000, радиостанций—82, мотоциклов—1.177, повозок—1 115, лошадей—6.783, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—97.

Уничтожено: самолетов—107, танков—133, орудий разных калибров—251.

За 24 декабря противник оставил на поле боя более 7.000 трупов солдат и офицеров.

II. НОВЫЙ УДАР НАШИХ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА

С целью выручить свою группировку, окруженнную нашими войсками под Сталинградом, противник сосредоточил в районе севернее Котельниково шесть дивизий, из них три танковых, начиная с 12 декабря предприял наступление против наших войск. В пер-

вые дни боев, пользуясь некоторым превосходством в силах, противнику удалось потеснить наши части и занять несколько населенных пунктов.

В активных оборонительных боях наши войска измотали силы противника, а затем сами перешли в контрнаступление и, сломив сопротивление противника, отбросили его на юго-запад на 20—25 километров. Наши войсками вновь заняты населенные пункты—Нижне-Кумский, Васильевка, Капнина, Паринская Коммуна, Бирзовской, Верхне-Кумский, Жутов 2-й, Клынов.

С 12 по 24 декабря ваши войска уничтожили: самолетов немецких—268, танков—до 300, орудий разных калибров—160.

За это же время противник потерял только убитыми до 9 000 солдат и офицеров.

III. НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ

В течение 25 декабря наши войска продолжали развивать наступление в районе юго-восточнее Нальчика. За дни боев с 22 по 25 декабря наши войска продвинулись на 25—30 километров и заняли крупные населенные пункты—Красногор, Белореченская, Дигора, Карман-Синдзинау, Мостидах, Дур-Дур.

С 22 по 25 декабря наши войсками захвачено: танков—32, орудий—30, пулеметов—88, винтовок—более 1.000, винтовочных патронов—300.000, а также много снарядов и мин.

Уничтожено: танков—36, орудий—19, пулеметов—180, автомашин—365.

За это же время противник потерял убитыми более 2.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 декабря

В течение 25 декабря ваши войска в районе среднего Дона продолжали успешно разви-

вать наступление и заняли

несколько десятков населенных

пунктов, в том числе крупные насе- ленные пункты—Фисен-

ково, Марковка (западнее Кантемировка), Бугаевка,

Россоковатый, Бондаревка, Греково, Фоминка,

Кутейников, районный центр и крупная же- лезнодорожная станция Мальчев-

ская.

На-днях наши войска юго-западнее Сталинграда перешли в контрнаступление и, сломив сопротивление противника, вновь заняли населенные пункты—Нижне-Кумский, Васильевка, Капнина, Паринская Коммуна, Бирзовской, Верхне-Кумский, Жутов 2-й, Клынов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои. Наши кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 000 тонн.

♦ В заводском районе Сталинграда наши части, действуя отдельными штурмовыми отрядами, блокировали и уничтожали укрепления противника.

♦ Особенно упорные бои

идут в районе одного из заводов, где борьба за отдельные дома часто переходит в рукопашные схватки.

Огнем минометов взорван немецкий склад боеприпасов.

В захваченных у противника домах и блинда-

жах советские бойцы обнаружили несколько заминированных трупов немецких солдат.

♦ Северо-западнее Сталинграда происходила редкая пе-

рестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушены 26 немецких дзотов и блиндажей, уничтожены 2 минометные батареи и 5 пулеметных точек противника.

Наши разведывательные отряды проникли в расположение

немцев, рассеял и частью истребил до роты гитлеровцев.

♦ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои. Преодолев упорное сопротивление противника и нанеся ему тяжелый урон, советские части заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части в течение дня подбили и сожгли 26 вражеских танков и уничтожили более 400 гитлеровцев.

♦ В районе среднего Дона наши войска продолжали преодолевать отступающего противника. В одном из районов наши части разгромили окруженную группировку противника. Захвачено в плен до 4.000 немецких солдат и офицеров, а также большие трофеи. В некоторых населенных пунктах противник пытался оказать сопротивление и переходил в контратаки. Наши бойцы сломили сопротивление гитлеровцев и, продвигаясь вперед, заняли десятки населенных пунктов. На одном участке Н-ской

(Окончание см. на 2 стр.)

Окончание

гвардейская часть выбила противника из двух крупных населенных пунктов. В результате боя разгромлен вражеский пехотный полк, захвачено 78 орудий и другие трофеи. На другом участке гитлеровцы под напором наших частей отступили, бросив исправные тяжелые орудия, много снарядов, автомашины и мотоциклы, ветхие и продовольственные склады.

◆ На Центральном фронте наши войска частично сдали бои по уничтожению блокированных немецких гарнизонов и отбивали контратаки противника. В районе Великие Луки бойцы Н-ской части после напряженной борьбы заняли сильно укрепленный узел обороны врага, который прикрыл подступы к крупному населенному пункту. В этих боях немцы понесли большие потери в живой силе и технике. В районе западнее Ржева противник, сосредоточив пехоту и танки, контратаковал позиции одного нашего соединения. Дважды шли упорные ожесточенные бои. Вначале немцам удалось потеснить наши части и занять населенный пункт. На следующий день наши бойцы контрударом отбросили гитлеровцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 1.000 вражеских трупов. Уничтожено 47 немецких танков и броневиков, 18 орудий. Взяты пленные.

◆ Юго-восточнее Нальчика наши войска продолжали наступление и выбили немцев из нескольких населенных пунктов. Продвигаясь вперед, наши части захватили 32 немецких танка, 30 орудий, 300 000 выстрелов патронов, а также много снарядов и мин. Противник несет тяжелые потери. Отступая, гитлеровцы минируют дороги и подступы к населенным пунктам. Саперы под командованием тов. Шустера, расчищая путь пехоте и танкам, за день обезвредили более 1.000 противотанковых мин.

◆ На Ленинградском фронте наши снайперы за два дня истребили 242 гитлеровца. Огнем артиллерии уничтожено 18 дзотов и 4 наблюдательных пункта вместе с находившимися в них немецкими солдатами.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в большом городе. Партизаны уничтожили много гитлеровцев и захватили трофеи. Большая часть захваченного продовольствия роздана населению. Другой отряд украинских партизан взорвал 4 больших железнодорожных моста. Движение поездов на этом участке железной дороги прекращено.

◆ За три дня с 11 по 14 декабря, немецко-фашистские мерзавцы разорили и сожгли в Калининской и Витебской областях деревни Верохи, Ключ, Малиновка, Труд, Шарино, Задорожье, Плетни, Вяжовка, Мойссеевка и другие. Всего немцы сожгли до 50 населенных пунктов. Гитлеровские бандиты сопровождали поджог населенных пунктов грабежами и массовыми расстрелами крестьян.

Все силы — на подготовку к весеннему севу

(Окончание)

не менее 20 проц. лошадей и 250 голов крупного рогатого скота. Считая крайне неудовлетворительным состояние тяговой силы в колхозах, необходимо принять все меры к сохранению поголовья лошадей и обучить в течение зимы для полевых и транспортных работ не менее 700 голов малопродуктивного крупного рогатого скота.

Придавая исключительно важное значение подготовке сельскохозяйственных кадров, пленум райкома ВКП(б) обязал райзо, дирекцию МТС и комиссию по организации курсов добиться коренного улучшения в проведении курсовых мероприятий, обеспечив подготовку необходимого количества кадров МТС и колхозов в установленный срок.

Ряд председателей колхозов и секретарей первичных партийных организаций рассказали о том, как они готовятся к весеннему севу.

— Наш колхоз, — сказал председатель колхоза «Победа» тов. Тульев, — засыпал семена, ре-

монтирует инвентарь, вывозит удобрения, проводит снегозадержание. Мы подготовим женщин и ездовых, и плугарей, и севцами. Я обещаю подготовиться к весеннему севу на отлично. Возможности к этому имеет каждый колхоз. Мы обязаны так готовиться к весне, как бойцы Красной Армии готовы базы проклятого Гитлера.

Всего в районах выступило 15 человек.

Пленум считает необходимым обсудить в январе итоги сельскохозяйственного года и социалистического соревнования на районном совещании партийно-советского и колхозного актива, на собраниях работников МТС и общих собраниях колхозников, чтобы поднять среди них новую волну социалистического соревнования и мобилизовать их на успешную подготовку к весеннему севу, на повышение урожайности, на выполнение всех хозяйствственно-политических задач в районе и тем самым помочь доблестной Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Дадим Красной Армии хорошо обученное пополнение

Советский тыл бесперебойно снабжает Красную Армию вооружением, боеприпасами, продовольствием, обмунированием. Вместе с тем необходимо, чтобы Красная Армия получала все новые и новые людские резервы.

Всевобуч уже дал Красной Армии много обученных воинов. Третья очередь всевобуча в вашем районе проходит гораздо организованнее, чем предыдущие. Командиры и политработники большинства военно-учебных пунктов, военруков школ, профсоюзных организаций и комсомола являются лыжная подготовка населения. Необходимо развернуть изучение 20-часовой программы военно-лыжной подготовки, готовить лыжников-бойцов. Мы обязаны дать Красной Армии хорошо обученное, выносливое, стойкое пополнение для окончательного разгрома ненавистного врага — германского фашизма.

И. Шамшин, зав. военным отделом РК ВКП(б).

широко развернулось социалистическое соревнование среди военно-учебных пунктов и отдельных бойцов. Регулярно выпускаются «боевые листки», где отражается жизнь военно-учебных пунктов, успехи в боевой подготовке и недостатки бойцов.

Как правило, качество всеобщего военного обучения выше там, где военно-учебным пунктом оказывается повседневная помощь со стороны первичных партийных организаций. Неплохо работает Черновской военно-учебный пункт, где командир т. Киселев и политрук — секретарь первичной парторганизации т. Макаров. К передовым военно-учебным пунктам относятся также Язовский (командир т. Мутовкин), политрук т. Исаенков), Апраксинский, Чиресский.

Но наряду с ними в районе имеются военно-учебные пункты, где качество обучения и дисциплина заставляют желать много лучшего. В Дносовском военно-учебном пункте (командир т. Горшков), недо-

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Северной Африке



На снимке: Солдаты английского военно-воздушного полка пропагандируют в Мэсон-бланш (Алжир) для занятия аэродрома

Отступление Роммеля в Триполитании

Как передает агентство Рейтер, армия Роммеля, продолжая отступать, уже достигла окрестностей Мисураты. Кроме того, указывается, что некоторые отряды противника находятся даже западнее Мисураты. Армия Роммеля подвергается

непрерывным атакам с воздуха.

Агентство Рейтер передает, что 8-я английская армия продвинулась к западу от Эс-Султана и продолжает преследовать отступающие войска противника.

Военные действия в Тунисе

Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся в тунисском фронте, передает, что союзники продолжают подготовку к наступательным операциям. По имеющимся сведениям, немцы также готовятся к возобновлению сражения. Как передают, значительное количество их танков сконцентрировано в 60 км. к юго-западу от Туниса. Немцы перебросили на фронт и некоторое количество тяжелой артиллерии.

Английское министерство информации передает коммюнике командования французских сил в Северной Африке, в котором говорится, что в районе Пандю-Фаса французские войска, несмотря на сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и захватили пленных.

Паническое бегство из городов Италии

Паническое бегство итальянского населения из городов, подвергавшихся налетам английской авиации, принимает все более угрожающие размеры.

Выходящая в тунисе «Газетта дель пополе» вынуждена была обратиться к населению

с призывом «не перегружать железных дорог, так как железные дороги, трамваи и все другие виды транспорта не в состоянии справиться с таким колоссальным потоком пассажиров».

Концентрация военно-морских сил в Средиземном море. Нью-Йоркское радио сообщает, что союзники и державы оси концентрируют крупные воен-

но-морские силы для новых операций в Средиземном море.

20 лет существования сберкасс

26 декабря 1942 года исполняется двадцатилетие существования государственных трудовых сберегательных касс.

На протяжении 20 лет сберегательные кассы сыграли огромную роль в деле социалистического строительства. Из года в год росли сбережения трудящихся. Бурное развитие промышленности и сельского хозяйства, неуклонное повышение материального благосостояния трудящихся создало прочную основу роста денежных сбережений населения.

В дни великой отечественной войны особенно возросла роль сберегательных касс. Дать стране как можно больше денег, необходимых для производства танков, самолетов и другого вооружения — такова первостепенная задача каждого работника сберегательной кассы.

Некоторые сберегательные кассы нашего района, работники которых выполняли свои задачи, всю свою работу перестроили на военный лад. Например, Илларионовская сельхозсберегательная касса (контролер тов.

Плюхина), Молчановская (контролер тов. Плетюхин) в последнее время добились приличных вкладов.

Однако многие работники сберегательных касс продолжают работать неудовлетворительно, допускают отлив. К таким можно отнести сберегательные кассы: М.-Болдинскую (контролер Протасова), Апраксинскую (контролер Итальянкин), М.-Майданскую (контролер Гризлов). Председатели сельсоветов, в свою очередь, не оказывают практической помощи этим сберегательным кассам в их организаторской работе, ни одного раза не заслушали отчеты о работе сберегательных касс на заседаниях исполнкомов.

Настоящая, большевистская работа сберегательных касс — работа в масштабах. Каждый работник сберегательной кассы должен помнить, что он является организатором народных сбережений. Его задача — систематически проводить среди рабочих, служащих и колхозников индивидуальные и

групповые беседы, разъяснять им, что народные сбережения в руках советского государства являются мощным оружием, наносящим удары по заклятому врагу.

Пропаганду сберегательного дела надо сочетать с подлинно культурным обслуживанием вкладчиков и держателей государственных ценных бумаг. Для этого следует создать при каждой сберегательной кассе крепкий и многочисленный актив из числа комсомольцев, учителей села и путем повседневной работы в массах поднять сберегательное дело на должную высоту.

В. Ниселев, зав. райсберкассой.

За отд. редактора
В. С. Подузов

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Б.-Болдинскому райпищекомбинату срочно требуется старший бухгалтер. Об условиях договориться на месте в с. Б.-Болдине, Дом Советов, с управляющим райпищекомбинатом т. Бобылевым.

Райпищекомбинат.